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Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de la Sarthe 

EXAMEN PROFESSIONNEL D’ADJOINT TECHNIQUE TERRITORIAL DE 1ère CLASSE  

- Session 2014 - 

MERCREDI 15 JANVIER 2014 

Épreuve écrite  

Spécialité : Espaces naturels, espaces verts 

Épreuve écrite à caractère professionnel 

L’épreuve consiste, à partir de documents succincts remis au candidat, en trois à cinq 

questions appelant des réponses brèves ou sous forme de tableaux et destinées à vérifier les 

connaissances et aptitudes techniques du candidat. (Durée : 1h30 – coefficient 2).  

Avant de commencer à composer votre épreuve écrite, il convient de lire attentivement les consignes suivantes : 

1- Assurez-vous que vous disposez d’un sujet correspondant à la spécialité choisie lors de votre 
inscription (aucun autre sujet ne sera distribué après cette vérification) 

 

2- Vérifiez qu’il ne vous manque pas de page (aucune réclamation ne sera possible après cette 
vérification) 

 

3- L’utilisation d’une calculatrice (sans imprimante) est autorisée  
L’utilisation d’un téléphone portable en fonction calculatrice est interdite 

4- Vous devrez obligatoirement répondre aux questions directement sur le sujet  

 

5-  Afin de conserver l’anonymat, vous ne devez en aucun cas inscrire votre nom sur ce sujet. 
Vous devrez inscrire votre nom uniquement à l’endroit indiqué sur la copie jointe, déposée sur la 
table 

 
6- Les feuilles de brouillon ne seront pas corrigées 

 
7- Soyez attentif à la présentation et à l’orthographe de vos réponses 

 

 
 

Le sujet qui vous a été distribué comporte 8 pages 

numérotées de 1 à 8 

Document 1 : article tiré du catalogue « plantes vivaces » de chez Horticolor, édition  

Vilmorin 2008. (page 7) 

Document 2 : tableaux extraits du « guide pépinière Lepage » 7ème édition. (page 8) 

 

Pour information, le sujet sera noté sur un nombre total de 20 points. 
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Répondez aux questions suivantes à l’aide des documents 1 et 2 et de vos connaissances 

personnelles. 

Les plantes vivaces 

Question N° 1 :  

a) Les vivaces se plantent-elles toute l’année ? justifiez votre réponse. Citez la meilleure période 
si l’en est-une et une des raisons de ce choix. (2 points) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

b) Indiquez le moment le plus propice à la plantation des Iris et des Pivoines. Justifiez  votre 

réponse. (2 points) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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c)  Pour réussir des plantations avec peu d’expérience, quels critères faut-il prendre en 

compte ? (2 points) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

d)  Pour compléter l’effet décoratif, les vivaces peuvent-être associées. Citez trois exemples 

d’association. (2 points) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Préparation du chantier et plantation 
Sur cette parcelle, le sol est légèrement argileux avec une exposition ensoleillée, la plantation se 
fera à l’automne. 

Question N°2 :  

Votre sol a de nombreuses mauvaises herbes vivaces.  Vous devez utiliser un désherbant chimique 
systémique. 
Précisez les règles d’hygiène et de sécurité qui doivent être respectées, ainsi que les équipements 
de protection nécessaires lors de l’application du produit. (3 points) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Question N° 3 

a) Calculez les surfaces à implanter en m² : 

-  le premier massif est un carré de 2,25 m de côté (arrondir à l’unité), 

-  le deuxième massif est un rectangle de 2.50m de longueur sur 0.80m de large,  

-  le troisième massif est un triangle rectangle de 2.50 m de base et 0.80 m de hauteur. 

Indiquez vos calculs. (2 points) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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b) Sélectionnez une variété d’Arméria pour le premier massif, une variété d’Hémerocallis pour 

le deuxième massif  et une variété d’Aster pour le troisième massif. Votre choix devra tenir 

compte d’un fleurissement évolutif. Quelle quantité de plantes faut-il par massif ? Indiquez 

vos calculs. (2 points) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

c) Sachant qu’un godet de vivaces coûte en moyenne 1.70€ HT, calculez le coût HT de chaque 

variété. Indiquez vos calculs. (2 points) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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d) Calculez le coût total TTC de la plantation, sachant que la TVA  au moment de la commande  

s’élève à 7%. Indiquez vos calculs. (3 points) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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